

اخبار کارگری

انتقاد کارشناسان ستادی بهزیستی از حقوق پایین بامدرک دکترا ۲۵ میلیون می‌گیریم!

کارکنان سازمان بهزیستی کشور از پایین بودن حقوق ومزایای مزدی خودانتقادراند. کارکنان ستادی بهزیستی در تماس باایلنا، از حقوق‌های پایین و شرایط دشوار معیشتی خودانتقاد کردند. یکی از کارشناسان ستادی این سازمان در این رابطه گفت:من ۲۵ سال سابقه کار،مدرک دکتری تخصصی ورتبه عالی،حکم‌حدود ۲۵میلیون تومان است که باکسورات صندوق بازنشستگی وبیجه درمانی، آنچه آخر ماه به حسابم واریز می‌شود حدود ۲۲ میلیون تومان است،این کارشناس متخصص افزود:من از روزاول استخدام در بهزیستی، کارشناس ستادی بودم وامروز بعداز ۲۵ سال سابقه کار،همچنان کارشناس ستادی هستم،بدون هیچ ارتقایی اوتاکید کرد:حقوق ومزایای نیروهای ستادی بهزیستی،بسیار ناگفتنی است؛ یک کارشناس ستادی به اندازه یک کارگر خدماتی یا راننده در این مجموعه وگاهی حتی کمتر حقوق می‌گیرد! آیا حقوقی که نصف خط فقر هم نیست، انگیزه‌ای برای کار کارشناسی باقی می‌ماند؟ نیروهای ستادی بهزیستی استانهایی مختلفه پیش از این نیز بارها نسبت به ناکافی بودن حقوق ومزایای مزدی خوداعتراض کرده‌اند اما گویا بهبودی در شرایط حاصل نشده است،به گفته این نیروها،در گذر زمان،وضعیت معیشتی نیروهای ستادی بهزیستی وخیم‌تر شده؛ آن‌ها تاکید می‌کنند با حقوقی که پایان ماه واریز می‌شود، گذران زندگی ممکن نیست.

□□□

فعال صنفی زنان کار گر:

فراردهای موقت؛ عاملی برای فروپاشی بنیان خانواده است

فعال صنفی زنان کار گر،با دست گذاشتن روی ریشه بحران نامنتی شغلی، می‌گوید: «هر صبح هزاران زن سر پرست خانوار، پیش از آنکه نگران ساعت ورود به محل کار باشند، نگران این هستند که آیا فرد داینز شغلی خواهند داشت یا خیر. بسیاری از آنان تنها نان آور خانواده هستند و کوچک‌ترین وقفه در اشتغال، معیشت، آموزش فرزندان، سلامت روان و حتی کرامت انسانی آن‌ان را تحت تأثیر قرار می‌دهد.»
سپمن یعقوبیان در ادامه بر اهمیت بنیادین این موضوع تأکید کرده می‌افزاید: «در چنین شرایطی، امنیت شغلی دیگر یک معالیه صنفی نیست؛ بلکه ضرورتی اجتماعی و یکی از ارکان امنیت ملی محسوب می‌شود.»
این فعال صنفی یعقوبیان با انتقاد از بی توجهی به مصوبات قانونی، به بصراحت تصریح می‌کند: «طبق مستندات قانونی موجود، با وجود تصویب مصوبه هیات وزیران به شماره ۵۵۵۹۷ت/۱۵۲۶۰۶ مورخ ۲۹/۱۱/۱۳۹۸ مبنی بر تفکیک مشاغل مستمر و غیرمستمر و تعیین نصاب ۴ سال، هنوز بخش قابل توجهی از کارگران در مشاغل باماهیت دائمی، باقراردادهای یک‌ماهه و سه‌ماهه مشغول به کار هستند.» وی با ابراز تاسف از پیامدهای این تخلف آشکار ادامه می‌دهد: «این وضعیت عملاً امنیت شغلی را از نیروی کار سلب کرده و امکان برنامهریزی برای آینده را از خانواده‌های کارگری گرفته است.»

پولان

چهره نما

ریابکوف:

روسیه و آمریکا در حال گفت‌وگو هستند

سرگئی ریابکوف، معاون وزیر امور خارجه روسیه به خبرنگاران اعلام کرد که سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه و مارکو رویبو، وزیر امور

خارجه ایالات متحده، به صورت کتبی و شفاهی با هم در ارتباط هستند و گفت‌وگو در سطح کاری، در واقع، می‌توان گفت روزانه ادامه دارد. ریابکوف در مورد مسئله اوکراین نیز اظهار داشت که اگر ایالات متحده بر اساس توافقی که روسیه با پیشینهادات ایالات متحده در اجلاس آلاسکا انجام داد، عمل کند، مناقشه در اوکراین می‌تواند به سرعت حل شود.

ریابکوف در مورد اظهارات دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا مبنی بر اینکه حل و فصل مناقشه اوکراین از آنچه به نظر می‌رسد نزدیک‌تر است، گفت: «من در مورد این بیانیه خاص اظهار نظر نمی‌کنم، اما اگر دولت آمریکا آماده باشد بر اساس پذیرش پیشنهادات ایالات متحده توسط روسیه در اکتوبر اقدام کند، احتمالاً این موضوع صحت دارد.» وی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه آیا روسیه در صورت تغییر موضع واشنگتن، تماس‌های خود را با ایالات متحده در مورد اوکراین کاهش خواهد داد، افزود: «ته، ما هرگز چیزی را مسدود نمی‌کنیم و در هر صورت به تماس‌ها ادامه خواهیم داد.» پیش از این، روسیه بار دیگر خواسته‌های خود را برای خروج کی‌یف از منطقه دونباس به عنوان پیش‌نیاز آتش‌بس و آغاز مذاکرات جامع صلح تکرار کرد.

□□□

کوبا در خاموشی فرو رفت

همزمان با کاهش شدید ذخایر سوخت و ادامه فرسودگی شبکه برق، سراسر کوبا با قطعی برق سراسری مواجه شد، به گزارش

آسوشیتد پرس، اتحادیه برق کوبا روز دوشنبه این خبر را در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد و افزود که علت این خاموشی همچنان در دست بررسی است. دو ماه پیش بود که وزیر انرژی کوبا در راستای روزهای بحرانی که این جزیره به موجب محاصره اقتصادی و نفتی آمریکا از سر می‌گذراند، اعلام کرد ذخایر سوخت و گازوئیل این کشور به پایان رسیده و خاموشی‌ها از ۲۰ ساعت در روز فراتر رفته است. از زمان دستور اجرایی ژانویه ۲۰۱۶ رئیس‌جمهوری آمریکا و تهدید به اعمال تعرفه بر هر کشوری که به کوبا سوخت ارسال کند، نه‌مکزیک و نه ونزوئلا که زمانی تأمین‌کنندگان اصلی نفت کوبا بودند، به این جزیره سوخت فرستاده‌اند. از ماه دسامبر (آذر - دی)، تنها نفتکش بزرگ روسی ناتولی کولودکین، ۱۰۰ هزار تن نفت خام به کوبا تحویل داده است. شرکت برق دولتی اونیون الکتریکا (UNE) پیش‌بینی کرده است که این دور خاموشی‌ها، ۶۳ درصد از کشور را به طور همزمان بدون برق خواهد گذاشت که یکی از بالاترین نرخ‌های ثبت‌شده از زمان شروع جمع‌آوری داده‌ها در سال ۲۰۲۲ است.

وام‌های سازمان تأمین اجتماعی در هر مرحله شامل ۴۰ هزار نفر در سراسر کشور می‌شود و امسال بنابر اعلام تأمین اجتماعی و بانک رفاه، فقط ۲۴۰ هزار فقره وام ۶۰ میلیونی پرداخت می‌شود. این در حالی است که ما ۵ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر بازنشسته و مستمری‌بگیر مستقیم در تأمین اجتماعی داریم؛ سهمیه ارائه شده در کل کشور، شاید کمتر از ۵ درصد بازنشستگان را شامل می‌شود.

به گزارش خبرنگار ایلنا، بنا به آغاز فصل تابستان، ثبت‌نام‌وام در اغلب صندوق‌های بازنشستگی کشور از جمله در صندوق تأمین اجتماعی آغاز شده‌است.

هرچند این روزها معمولاً مراحل ثبت‌نام و پرش و پاسخ در رابطه با وام بازنشستگان به صورت برخط و اینترنتی است، اما با این وجود در این ایام در مقابل دفاتر کانون‌های بازنشستگی صندوق‌ها و به‌ویژه کانون‌های بازنشستگان سازمان تأمین اجتماعی، صف‌های طولانی از بازنشستگان تشکیل می‌شود که با تقاضای دریافت وام یا تقاضای ثبت‌نام سفر به مشهد، در خود را، به به شب‌گره می‌زنند.

در شرایطی که تأمین هزینه‌های درمان بازنشستگان یا حتی خرید یک تلفن همراه بدون وام ضروری ممکن نیست، بازنشستگان تمام تلاش خود را برای دریافت وام انجام می‌دهند.

با این وجود، هم دسترسی به این وام‌ها

□□□

در شهر تهران از میان ۷۰۰ هزار بازنشسته، شاید یک درصد یانددکی بیشتر، بتوانند وام بازنشستگی را دریافت کنند. در واقع اگر انتقادی از میزان سهمیه‌های ثبت‌نام‌وام و تعداد اصلی آن سازمان تأمین اجتماعی و بانک رفاه هستند

چرا سهمیه و مبلغ وام بازنشستگان تأمین اجتماعی ناچیز است؟

تبعیض در ارائه تسهیلات؛ تهرانی‌ها کمی بیش از یک درصد!



بسیار دشوار است و هم تعداد وام‌های ارائه‌شده با این نیهه متقاضیان هیچ تناسبی ندارد؛ عدم تناسبی که مسئولان تأمین اجتماعی و بانک عامل، دلیل آن را مامل رقیه مشکلات بانک رفاه کارگران و سازمان تأمین اجتماعی، «کمبود منابع» معرفی می‌کنند

مبلغ وام امسال بازنشستگان سازمان تأمین اجتماعی ۶۰ میلیون تومان است اما دابه جمعیتی افرادی که از این وام بهره می‌برند، افزایش نیافته است. این در حالی است که صندوق‌های دیگر به ویژه صندوق بازنشستگی کشوری، هم ۱۵ میلیون بیشتر به بازنشستگان خود وام پرداخت می‌کنند و هم به نسبت کل جمعیت تحت پوشش، تعداد وام ضروری بیشتری ارائه می‌دهند.

حسن ایزدی، دبیر اجرایی خانه کارگر استان گیلان، در ارتباط با مشکلات دریافت وام بازنشستگان این استان با اشاره به مبلغ اندک این وام نسبت به نیازهای بازنشستگان و شکایت کارگران بازنشسته از این موضوع گفت: خوشبختانه امسال تأخیری در شروع ثبت‌نام سفر به سهمیه‌های آن در استان گیلان گزارش نشده است. همچنین ما اخبار امیدوارکننده‌ای نسبت به تسریع در پرداخت وام‌ها همزمان با واریز حقوق داریم که امیدواریم به این وعده‌ها و اخبار امیدوارکننده عمل شود.

در مقابل قربان دروشی، دبیر اجرایی خانه کارگر استان خوزستان و عضو هیات مدیره کانون بازنشستگان آبادان، در این ارتباط توضیح داد: در خوزستان و اهواز ثبت‌نام وام بازنشستگان به مدت دو روز در هفته گذشته شروع شد. این روند ثبت‌نام در روز سوم خود متوقف شد که امیدواریم با هم با اختصاص سهمیه برای مناطق محرومی مثل استان مازان، روند ثبت‌نام ادامه یابد، زیرا بسیاری از افراد محتاج و در اولویت، هنوز موفق به ثبت‌نام وام نشده‌اند.

او تأکید می‌کند: ما امیدواریم مسئولان از وی افزود: ما اخباری داشتیم که قرار است مجدداً سامانه ثبت‌نام وام برای بازنشستگان باز شود اما هنوز توافق خاصی نیفتاده.

نیستیم» خاطر نشان کرد: در این ثبت‌نام‌ها هیچ تبعیض منطقه‌ای وجود ندارد. شهر تهران نیز به عنوان مرکز و پایتخت، به همان نسبت جمعیتی از سهمیه وام بهره‌ور است که سایر مناطق برخوردار هستند. متأسفانه ما مانند بازنشستگان کشوری و لشگری وقت و بانک‌ها نیستیم که سهمیه قابل قبول داشته باشیم. وام‌های سازمان تأمین اجتماعی در هر حله شامل ۴۰ هزار نفر در سراسر کشور می‌شود و امسال بنابر اعلام تأمین اجتماعی و بانک رفاه، فقط ۲۴۰ هزار فقره وام ۶۰ میلیونی پرداخت می‌شود. این در حالی است که ما ۵ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر بازنشسته و مستمری‌بگیر مستقیم در تأمین اجتماعی داریم؛ سهمیه ارائه‌شده در کل کشور، شاید کمتر از ۵ درصد بازنشستگان را شامل می‌شود.

این عضو هیات مدیره و بازرس کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی تهران در پایان اظهار کرد: در خود شهر تهران از میان ۷۰۰ هزار بازنشسته این منطقه، شاید یک درصد یا اندکی بیشتر، بتوانند این وام را دریافت کنند. در واقع اگر انتقادی از میزان سهمیه‌های ثبت‌نام وام و تعداد وام وجود داشته باشد، مسئول اصلی آن سازمان تأمین اجتماعی و بانک رفاه هستند.

بخشی از وام‌ها چه می‌شود؟

به نظر می‌رسد بحث سهمیه «تردیک به یک درصد» بازنشستگان در اغلب شهرستان‌ها و استان‌ها صحیح باشد. در این میان پرش این است که آیا سازمان تأمین اجتماعی مواردی مانند وام به بازنشستگان در مناطق محروم و وام و تسهیلات به خانواده شهدا، ایثارگران و جانبازان بازنشسته سازمان را جدا از این موارد محاسبه کرده و یا جزئی از همین وام‌های ضروری ۶۰ میلیون تومانی در نظر گرفته‌وان گروه‌ها را اولویت می‌دهد؟ پرش دوم که امیدواریم پاسخ داده شود، این است که اگر وام گروه‌های خاص جداگانه تأمین اعتبار می‌شود، آیا سازمان تأمین اجتماعی خارج از فرآیندسی که کانون‌های بازنشستگان ثبت‌نام می‌کنند، سازوکار پرداخت جداگانه‌ای دارد؟ این‌ها مواردی است که به نظر می‌رسد در این شرایط معیشتی حساس بازنشستگان به ویژه پس از جنگ، شفاف‌سازی آن اهمیت ویژه دارد. بازنشستگان از مبلغ تسهیلات، روند پرداخت، سهمیه‌های ناچیز و اولویت‌بندی‌ها نراضی‌اند.

تعمیرات و بازسازی در مناطق محروم

در بعد اقتصادی، دولت احمدالشرع بیش از هر چیز به سرمایه‌گذاری خارجی نیاز دارد. زیرساخت‌های سوریه در طول سال‌های جنگ آسیب گسترده‌ای دیده و دولت جدید بدون ورود سرمایه، فناوری و شرکت‌های بین‌المللی قادر به بازسازی کشور نخواهد بود. به همین دلیل الشرع در دیدار با ماکرون از فرصت‌های بزرگ سرمایه‌گذاری در حوزه انرژی، بنادر، آب، حمل‌ونقل، صنعت، بانکداری، بهداشت و شهرک‌های صنعتی سخن گفت و از شرکت‌های فرانسوی برای حضور در سوریه دعوت کرد.

اعلام آمادگی دمشق برای خرید هشت فروند نیروی‌پیمای ایرباس نیز صرف‌فایک قرار داد تجاری نیست، بلکه نمادی از تلاش سوریه برای بازسازی ناوگان هوایی، احیای ارتباطات بین‌المللی و گسترش همکاری‌های اقتصادی بااروپا محسوب می‌شود.

از منظر سیاسی نیز دمشق تلاش دارد با ایجاد روابط متوازن با کشورهای اروپایی، از وابستگی بیش از حد به سایر بازیگران خارجی فاصله بگیرد و سیاست خارجی متنوع‌تری را دنبال کند. همکاری با فرانسه می‌تواند زمینه گسترش روابط سوریه با سایر اعضای اتحادیه اروپا را نیز فراهم‌سازد.

در مجموع، سفر اماتوئل ماکرون به دمشق ساختارهای امنیتی سوریه را آشکار کردند؛ موضوعی که احتمالاً در آینده یکی از محورهای اصلی همکاری میان دمشق و کشورهای اروپایی خواهد بود.

تصمیم‌گیری آینده‌این کشور سه‌مؤثری داشته باشد. حضور هیأت اقتصادی فرانسه و مذاکرات درباره پروژه‌های انرژی، بنادر، آب، صنعت، بانکداری، و حتی خرید هواپیمایهای ایرباس از سوی دمشق، همگی نشان می‌دهد که پاریس نگاه بلندمدتی به سوریه دارد.

موضوع سوسوم، امنیت اروپا است. فرانسه معتقد است ثبات سوریه می‌تواند در کاهش موج مهاجرت کنترل فراتر گیرد و جلوگیری از بازگشت گروه‌های تروریستی به اروپا نقش مهمی ایفا کند. از همین روه، ماکرون بارها بر ضرورت ایجاد شرایط مناسب برای بازگشت میلیون‌ها آواره سوری تأکید کرده‌است. در کنار این اهداف، نباید فراموش کرد که فرانسه با سایر قدرت‌ها را نادیده نگرفت؛ چرا که اروپا به دنبال آن است که در نظم جدید سوریه تنها نظاره‌گر نباشد و بتواند در



رئیس‌جمهور فرانسه برای اولین بار پس از ۱۸ سال به دمشق رفت؛

ماکرون در سوریه؛ جولانی در مسیر خروج از انزوا



یکی از بازیگران اصلی سیاست خاورمیانه است. در سال‌های اخیر نفوذ پاریس در منطقه نسبت به گذشته کاهش یافته و اکنون دولت ماکرون تلاش می‌کند با حضور فعال در پرورنده سوریه، جایگاه خود را در معادلات منطقه‌ای بازیابی کند.

موضوع سوسوم، امنیت اروپا است. فرانسه معتقد است ثبات سوریه می‌تواند در کاهش موج مهاجرت کنترل فراتر گیرد و جلوگیری از بازگشت گروه‌های تروریستی به اروپا نقش مهمی ایفا کند. از همین روه، ماکرون بارها بر ضرورت ایجاد شرایط مناسب برای بازگشت میلیون‌ها آواره سوری تأکید کرده‌است. در کنار این اهداف، نباید فراموش کرد که فرانسه با سایر قدرت‌ها را نادیده نگرفت؛ چرا که اروپا به دنبال آن است که در نظم جدید سوریه تنها نظاره‌گر نباشد و بتواند در

اسد بود و از مخالفان سیاسی دمشق حمایت می‌کرد. اما تغییر ساختار قدرت در سوریه، روی کار آمدن دولت موقت احمدالشرع (بومحمد الجولانی) شرایط جدیدی را برای اروپا ایجاد کرده‌است.

نخستین هدف فرانسه، جلوگیری از خالی ماندن میدان سوریه برای بازیگرانی همچون ترکیه، روسیه، کشورهای عربی و حتی چین است. پاریس به خوبی می‌داند که دوران بازسازی سوریه آغاز شده و کشوری که پیش از یک دهه جنگ را پشت سر گذاشته، به‌صدها میلیارد دلار سرمایه‌گذاری نیاز دارد. طبیعی است که شرکت‌های بزرگ فرانسوی در حوزه انرژی، زیرساخت، حمل‌ونقل، بانکداری، مخابرات و خدمات شهری به دنبال سهم قابل توجهی از این بازار باشند.

دومین هدف، تثبیت نقش فرانسه به عنوان

گزارش

آغاز نشست ناتو در همسایگی ایران

روته بدون اروپا، آمریکا نمی‌توانست به ایران حمله کند

اجلاس ۲۰۲۶ ناتو در آنکارا، پایتخت ترکیه در حالی که بحث‌ها درباره تقسیم‌مسئولیت‌های دفاعی میان آمریکا و اروپا بار دیگر شدت گرفته است و همچنان ابهام‌هایی درباره روند جنگ روسیه و اوکراین وجود دارد، آغاز به کار کرد. دبیر کل ناتو در سخنرانی آغازین خود با اشاره به اینکه آنکارا ۱۲ سال پیش به‌انتلاف پیوست، تأکید کرد که «ترکیه واقعا برای ناتو مهم است.» مارکو رونه، پیش‌از برگزاری نشست بار جب‌طیبار دوغان، رئیس‌جمهور ترکیه دیدار واز او برای میزبانی اجلاس که روزهای ۷ و ۸ ژوئیه در آنکارا برگزار می‌شود، قدری کرد. پوپولیتیکو به نقل از دبیر کل ناتو، نوشت: ایالات متحده نمی‌توانست عملیات «حتم‌قادی» را بدون استفاده